
Открытая олимпиада по экономике – 2021/22 учебный год 

Ответы на задания заочного тура Олимпиады 
 

5 – 7 класс 
=====ЧАСТЬ А===== 

Максимальное количество баллов – 30. 
№ Верный ответ Балл Примечание 
1 А. 5 5 или 0. 
2 В. 5 5 или 0. 
3 1-Д; 2-А; 3-Г; 4-Б; 5-В. 5 5 баллов, по 1 баллу 

за каждое верное 
соответствие. 

4 4 6 6 или 0. 
5 1. Деньги. 2. Товар. 3. Стоимость. 4. Платеж. 5. Купля-

продажа. 6. Расчет. 7. Ликвидность. 8. Обязательства. 9. 
Банкнота. 

9 9 баллов, по 1 баллу 
за каждое верное 

понятие. 
 

=====ЧАСТЬ Б===== 
Задачи 

Максимальное количество баллов – 40. 
№ Верный ответ* Балл 
6 Решение: 

1. Рассчитаем сумму покупки, если вся техника будет приобретена в 
магазине Полис: 
(26000 + 20000)×0,9 = 41400 рублей. 
2. Рассчитаем сумму покупки, если вся техника будет приобретена в 
магазине Атлант. При этом сначала рационально приобрести 
видеокамеру, поскольку она дороже, а, значит, на неё можно получить 
наибольшие бонусы, а затем уже приобрести, используя накопленные 
бонусы, фотоап-парат. Тогда Василий потратит: 
30000 + (17000 – 30000×0,2) = 30000 + 11000 = 41000 рублей.  
3. Рассчитаем сумму покупки, если Василий будет приобретать в каждом 
из магазинов один из видов техники, выбирая самый дешевый её вариант. 
Тогда ему следовало бы купить видеокамеру в «Полисе» и фотоаппарат в 
«Атланте». 
В этом случае она потратит 26000 + 17000 = 43000 рублей. 

10 

Ответ: 41000. 
7 Решение: 

1)Рассчитаем стоимость ЖКУ: 45000 руб. х 18%/100% = 8100 руб. 
2) Определим общие расходы Евгения за месяц: 
8100 руб. + 12000 руб. + 3500 руб. + 5000 руб. + 1500 руб. = 30100 руб.  
3) Рассчитаем оставшуюся сумму денег Евгения в месяц: 
45000 руб. - 30100 руб. = 14900 руб.  
4) Определим недостающую сумму, необходимую для покупки авто: 
1000000 руб. – 850000 руб. = 150000 руб. 
5) Рассчитаем количество месяцев, необходимое для накопления этой 
суммы: 
150000 руб. / 14900 руб. в мес. = 10,06 = 11 месяцев 
6) Рассчитаем денежную сумму, которую накопит Евгений за 11 месяцев: 
14900 руб. * 11 мес. = 163900 руб. 
7) Определим сумму денег, которая останется у Евгения после покупки 
авто через 11 месяцев: 
163900 руб. - 150000 руб. = 13900 руб. 

14 

Ответ: 1) 11; 2) 13900. 
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8 Решение: 
1) Рассчитаем доход от открытия рублевого вклада: 
100000 руб. × 8% / 100% = 8000 руб. 
Определим сумму денежных средств, которая останется на рублевом 
вкладе при его закрытии: 100000 + 8000 = 108000 руб. 
2) Рассчитаем доход от открытия валютного вклада: 
100000 руб. / 80 руб. = 1250 денежных единиц валюты. 
1250 × 1% / 100% = 12,5 денежных единиц валюты. 
80 руб. × 1,05 = 84 руб. –курс валюты на момент закрытия вклада. 
Определим сумму денежных средств, которая останется на валютном 
вкладе при его закры-тии:1250 + 12,5 = 1262,5 денежных единиц валюты. 
Переведем данную сумму в рублевый эквивалент: 
1262,5 денежных единиц валюты × 84 руб. = 106050 руб. 

16 

Ответ: 1) 108000; 2) 106050. 
* Ход решения задач может не совпадать с предлагаемым. Если участник решил 

задачу другим способом и получил верный ответ, засчитывается максимальный из 
возможных баллов за данное задание. Один ответ без решения не засчитывается. 
Баллы за него не ставятся. 

 
=====ЧАСТЬ В===== 

Анализ качественной ситуации и ответы на вопросы 
Максимальное количество баллов – 30.  

№ Верный ответ* Балл Примечание 
9 1. Российские деньги перестали выполнять в США функции 

средства обращения и средства платежа. Российские рубли в 
США утратили функцию средства обращения, так как 
перестали иг-рать роль посредника в процессе обмена, а 
функцию средства платежа, так как рублями в США не 
возможно погасить кредит, выплатить заработную плату, 
сдать сдачу в магазине  
2. Доллар – это самая востребованная, обмениваемая и 
популярная валюта во всем мире. Практически 90% сделок 
финансовых бирж проводится именно с использованием 
доллара. Это не только резервная валюта для многих стран, но 
еще и национальная, и не только для США, а и для Сальвадора, 
к примеру. В части стран доллар используется для обихода 
наравне с национальной валютой. 
В российских банках есть свободный обмен рублей на доллар, 
а вот в США не во всех пунктах обмена валюты могут принять 
рубли. Лишь в головных офисах крупнейших банков вам 
могут поменять рубли на доллары и скорее по очень не 
выгодному для вас курсу. 

15 8 баллов: по 4 
балла за каждую 

функцию с 
объяснением  

 
 

 
7 баллов 

10 1) Последствия того, что чаще регион покидают молодые и 
среднего возраста женщины довольно губительны для 
демографического развития региона. Так как женщины в этом 
возрасте чаще всего рожают детей, значит естественный 
прирост будет больше в том месте, куда уехала женщина, а 
регион теряет не одного человека (женщину), но и ее 
потенциальных детей. Так же этот возраст является 
возрастом, когда человек активно работает, поэтому те 
отрасли экономики региона, в которых традиционно 
работают женщины, теряет своих потенциальных настоящих 
и будущих работников – это социальная сфера, сфера 
образования, медицины. Кроме того, больший отток женщин, 
по сравнению с мужчинами, может потенциально снижать 

15 8 баллов 
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брачную активность, в итоге создаться меньше семей, и 
родится меньше детей, больше мужчин останутся одинокими. 
Влияние на демографическое развитие отрицательное, так 
как снижается численность населения в настоящее время и в 
прогнозе (так как регион теряет и потенциальных детей 
женщины). 
2) Снизить миграционный отток можно повышая 
привлекательность региона для проживания. Это должна 
быть территория, в которой есть достойно оплачиваемая 
работа, доступное жилье, помощь государства, условия для 
получения образования и получения досуга. Для молодых 
людей важно, чтобы в регионе было интересно жить, их права 
соблюдались, с их мнением считались. Поэтому нужны 
комплексные и длительные меры по развитию различных 
сфер. Основа этих мер – это обеспечение материальной 
составляющей жизни людей, благодаря развитию экономики, 
созданию крупных и эффективных производств. Затем уже 
решение вопросов с социальной сферой, мерами поддержки 
разных категорий населения, благоустройством территорий, 
развитием сферы культуры  
(Участник может и предложить иные интересные варианты 
ответа, поразмышлять на этот счет, ответ можно высоко 
оценить, если он понимает, что необходимо комплексно 
подходить к этому вопросу, развивать экономику территории, 
а не просто давать денег населению, чтобы оно не уезжало). 

 
 
 
 
 

 
7 баллов 

 
  


